Занятие по внеурочной деятельности «Орлята России»
КТД «От полезных идей – к полезным делам» в 4 классе «А»

Черникова Ольга Петровна,
учитель начальных классов
МОУ «Турочасккая СОШ им.Я.И.Баляева»

Цель: способствовать реализации трека «Орленок - Лидер» по теме «От полезных идей – к полезным делам» через организацию коллективной творческой деятельности обучающихся.(4 этап)
 Основные задачи занятия:
- проверить готовность места проведения;
- настроить ребят на проведение дела;
- привлечь гостей к участию в мероприятии;
- координировать деятельность творческих групп во время проведения
дела;
- создать благоприятную дружескую  атмосферу.
Личностные УУД: содействие пониманию необходимости личного участия в формировании командной работы, приобретение опыта совместной деятельности.
Метапредметные: 
– познавательные – содействие пониманию важности участия в процессе совместной деятельности; развитие творческого потенциала обучающихся.
– коммуникативные – формировать умение работать в команде – находить компромиссы и общие решения; 
– регулятивные – формировать умение планировать дальнейшие действия. 
Предметные: содействовать применению полученных знаний для реализации коллективного творческого дела. 
Форма организации детей: фронтальная, групповая. 
Место проведения: кабинет
Оборудование и наглядные пособия: аудиозаписи, музыкальная аппаратура,  раздаточный материал, речевые облачка для оформления доски, символ трека «Орленок – Лидер»- конструктор, инвентарь и оборудование, подготовленные творческими группами, фотоаппарат, конфеты
	
№
	Этапы занятия и его задачи
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающегося

	1
	Этап организационно – мотивационный
(создание психологического комфорта)
	Ребята разделены на группы. На столе каждой группы лежит паззл конструктора «Орленок - лидер»

Ребята, сегодня у нас на занятии присутствуют гости. Давайте  поприветствуем их и друг друга улыбкой!
Молодцы!
Ну что ж, отправляемся на наше занятие. Повторяйте за мной:
Мы входим в класс (топ-топ), мы открываем дверь (скрип-скрип), мы садимся на стульчики (плюх-плюх). Мальчики увидели девочек (Ого!) Девочки ответили (А то!).
Я спрашиваю: «Ой, кто это?»
Вы отвечаете: «Это мы!»
4 А! Все вместе – мы на месте!

	


Дети выполняют движения, хором отвечают

	2
	Этап целеполагания (формулирование командой цели на занятие)
	Мы продолжаем занятия трека «Орленок – Лидер» и я предлагаю начать его с девиза и гимна орлят.




На прошлых занятиях мы узнали, кто может быть лидером, как организовать КТД
-Класс заранее был разделен на группы. У каждой группы было задание. 
Сегодня я предлагаю вам провести КТД по теме «От полезных идей – к полезным делам». Все задания, которые подготовили группы, нам пригодятся на переменках!

	Звучит девиз

Дети выполняют танцевальные движения под гимн орлят

	3
	Этап организации совместной деятельности (формирование чувства команды,  выработка уверенности в своих силах, проявление творческой активности
	Итак, мы начинаем наше занятие, где нам потребуются смекалка, находчивость, умение работать в команде и проявлять лидерские качества.
- Я приглашаю 1 команду (лидер Глеб)
Группа Глеба разучила игры и представляет их аудитории.
«Аленушка и Иванушка»
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«Миссис Мабл»
10-15 человек садятся в круг. Один начинает игру вопросом, обращенным к соседу справа «Миссис Мабл дома?». Тот должен ответить: «Не знаю, спрошу у соседа». И задает  соседу тот же вопрос, на который получает тот же ответ. Все участники получают удовольствие от того, как произносятся слова. Их надо говорить, не показывая зубы, то есть закусывая губы.


Учитель
Смех не просто полезен для здоровья, он предотвращает возникновение заболевания, усиливает иммунитет организма и даже продлевает жизнь. Все научно доказано учеными.
*1 минута смеха заменяет ведро котлет, поэтому вы не останитесь голодными!
*1 минута смеха заменяет 1 стакан сметаны.
*1 минута смеха заменяет 10 минут интенсивной гимнастики!

А я приглашаю 2 команду (лидер Маша)
На перемене можно не только организовывать игры, но и проводить конкурсы знатоков!

Маша:
Ребята, проверим, хорошо ли вы знаете сказки? Вы должны угадать героев.
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Золушка

[image: ]Карлсон
Учитель
Очень нравится ребятам флешмобы, организованные на перемене. И я приглашаю команду Вари на танец с ускорением!

(звучит музыка «Танец с ускорением»)


Учитель
А еще ребята на переменках с удовольствием участвуют в квестах. Но ребята из команды Саши приготовили необычный квест, а музыкальный.

Заранее ребята прикрепили в кабинете на стенах и мебели листочки с частушками.
Приглашаются гости и дети других команд. Они находят листочки с частушками. Репетируют их 1-2 минуты. Затем исполняют. 

(звучит фонограмма «Частушки»)
[image: ]
[image: ]
Учитель
Спасибо, ребята! Вы отлично подготовились! А я предлагаю вашему вниманию викторину «Шутки на полминутки», которую тоже можно проводить на переменках. 
1. Кто под проливным дождем не замочит волосы? лысый
2. Почему львы едят сырое мясо? не умеют готовить
3. Как удвоить количество денег? Посмотреть на них в зеркало
4. Может ли петух назвать себя курицей? Нет, он не умеет говорить
5. Что самое первое мы делаем утром? Просыпаемся
6. На какую ветку садится птичка после дождя? Мокрую
7. Как далеко можно зайти в лес? До середины, затем вы идете уже из леса
8. Что принадлежит вам, а чаще пользуются другие? имя

Конкурс для гостей «Пуговка»
Уважаемые гости, для вас тоже мы подготовили конкурс и его также можно использовать на переменке!
Посчитайте пуговки на своей одежде. У кого больше, тот и выиграл!

	Группа Глеба проводит с ребятами и гостями игры.






























Глеб прикрепляет на доску паззл




















Группа Маши загадывает загадки и дарит закладки, приготовленные своими руками тем, кто правильно отвечает.











Маша прикрепляет на доску паззл


Группа Вари проводит флешмоб «Мы пойдем налево, мы пойдем направо…»
Варя прикрепляет на доску паззл




Группа Саши проводит квест и помогает ребятам петь частушки

































Саша прикрепляет на доску паззл





На ответ дается 30 секунд.
За правильный ответ участник получает конфету!


	4
	Этап рефлексии, обсуждение результатов (подведение итогов, соизмерение поставленных задач)
	
Сегодня на занятии мы шутили, играли, танцевали. На ваших лицах я видела улыбки и блеск в глазах. Значит, ребята постарались и достойно поработали в командах. 
-Посмотрите на доску. В течение занятия команды прикрепляли паззл конструктора – символа трека «Орленок - лидер». Паззлы сложились в единую фигуру. И нам пришло время подвести итог мероприятия.

-Какую деятельность вы осуществляли на занятии?
-Достигли ли вы поставленных целей?
 -Легко ли вам работалось в команде? Кого бы вы могли похвалить за поддержку, за хорошую работу при подготовке своего задания?
- Для кого и где мы можем провести наше доброе дело?
- Кого мы можем привлечь нам на помощь?
- Когда и где будем проводить наше дело?
- На какие маленькие задачи (поручения) можно разделить наше большое дело по организации переменок в нашей школе?
- В какой последовательности нужно выстроить эти маленькие задачи (поручения)?
-Какие материалы нам понадобятся?

	









Дети отмечают важность участия в процессе совместной деятельности, анализируют КТД  и планируют организацию переменок в школе для обучающихся других классов  

	5
	Эмоциональное завершение  занятия. 
	Спасибо ребята за работу! 
Завершаем наше занятие по традиции орлятским кругом под песню «Ты да я, да мы с тобой»
	Дети встают в орлятский круг и исполняют песню.
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4. MHoro cepedpa 11 31a1a
B CYRIYKAX CBOIX MOMPATAT.
B MpAtEOM OH BOPIIE AKITBET
T19YKIIX HEBECT KpAZeT.
(Kommeit-GecoMepTHiit.)
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L. IIHa Magexy cTipata,
11 ropox nepednpana

Tlo HosaM TpII CBedKe.

A cnana y nedkn
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6. OH BCerzIa JKIIBET BCeX BBIILE:
'V HEro ecTh ZIoM Ha KpHIILle.

ECII1 IKeIb GBICTPO CIAT,

Tl ¢ HIDM MOAEILIb OGOTTATS.
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BOT & MPEITHYT JTBILe BCEX,
JKIIET Teneps Mets yCrex.

A mpocry7es — e Moy,
Toseny 5 Ha nony?

Iepesetsa — 370 Xaoc:
Callika Geraet, Kak cTpaye.
KUPILLT GeCHTCs, KaK KOT,
AHTOR- IPOCTO GeTeMOT.

Jlisia ¢ Oneit B Kopizziope
3aKpYAILTICS, KaK foa,
Jliia myentsynack Ka O -
B wKoTe pyXKya CTeHa.

ToBopiut py3san Cepesa
«Che1 5, 7T0BOK I CILTER).
BIpYT HABCTpETy BBIIIET EXIIK,
T1 CMeTBIaK 373 Ha KIeH.

Mgt pemmum momyTiTS
T1 ypoKil He y4IITE.

Tloce Toif IyTosKIr

B IHEBHIKAX TIIIIb (Y TOIKID).
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A Bor ¢ FOpKolt - 3a61AKOl
IliTepecierit eaysali GEL
Ot no7e3 ¢ TaHIOIIKOIH B ZIpaky

11....110 1mee nonysi.

B Hamem Krnacce ecTs Ilmoma —
OH Op10M Ce0s 30BeT.

O Ea anredpe piicyet.

A Ha YTeHIN NOeT.

MOKpBIM BeRIKOM Cepea
Tak It XTelleT A0 —
Tenepastias yOopKa
Tpespariutack & Gario.

Xomut Muma, kak Korreit,
HII CYIIOB He ect, Hil el
Bamures of caadocTIL,

A TG TOTBKO CAAI0CTIL

OX, 1€BHOHKIL He BoTHyiiTeCH,
51 Bl ToKe HeTONOil.

115 yieGe Bee B NOPSIKE -
Cxopo Gyay 5 repoi!
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ATEHVIIKA U HBAHVIIIKA

Vrparoimiie BCTAIOT B KpyT H GepyTes 3a PyKIL.

Briduparorcss Anérymka i Usamymka. I 3apsssBaior rasa.
Omu HaxoATes BHYTPH Kpyra. UBaHymika IOTKeH MOHMATS
Angnymxy. UroGsl 5T0 CIETATS O MOAET 3BaTh

«Aniymxal. ATERYIIKA 0BS3ATEBHO JOTKHA OTBICKATbCA: (1
3zech, Upamymal».

Kax Tomsko Hparymka moifMat ATEHYIIKY, HX MECTO 3aHHMAIOT
ZpyTHe peGATa i HIPA HAHHACTCA CHAYATA.
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1. TlapeHs c1e3 ¢ MoONMOIT nedkn,
3a ool nomIeCA K petie.
ILlyky B npopyGH Mofian
II ¢ Tex mop 3607 ke 3HaL

(Evens.)
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2. To He 3070TO CBEPKaeT,
To He COTHBILIKO CII5eT,
70 cKa3ouHas MTIIA
B calt Ha AGTORIO CaITCA.

(Kap — nTima.)
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3. Ha kouxe Gorotroit
HeBeCTyIIKA KIeT,
Korta e 3a Heto
L{apesirs npitzer.
(JIArymKa-uapeBHa.)




